

**Отчёт
о проведённых мероприятиях по предупреждению детского дорожно-
транспортного травматизма
за 2022-2023 уч. год**

Работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма осуществлялась по следующим направлениям:

- работа с педагогами;
- работа с детьми;
- работа с родителями;
- взаимодействие со структурными подразделениями.

Работа с педагогическим коллективом. С педагогами были организованы и проведены консультации, семинары-практикумы, беседы, инструктажи, круглые столы, посвященные методике организации образовательной деятельности и режимных моментов по формированию у детей представлений о правилах дорожного движения, поведении на улице. На практических мастер-классах для малоопытных педагогов были продемонстрированы авторские пособия, игры, лепбуки по правилам дорожного движения. В течение года проводилось анкетирование педагогов по теме «Особенности организации работы с детьми по предупреждению ДДТТ». Запланирован выпуск газеты детского сада «Правила дорожного движения».

В течение года для родителей на информационных стенах групп размещались буклеты, памятки, консультации, по темам «Осторожно, гололед», «На дороге нет чужих детей», «Детское кресло – условие безопасности детей», «Безопасный пассажир», «Засветись в темноте» и т.д. было проведено анкетирование родителей, индивидуальные беседы и консультации на темы «Дорога и дети», «Как научить ребенка безопасном поведению на улице» и др.

Также вопрос предупреждения ДДТП освещался на родительских собраниях, с анализом состояния детского дорожно-транспортного травматизма по г. Тольятти с приглашением сотрудника отдела ГИБДД У МВД.

Также в марте 54% родителей воспитанников приняли участие в городском родительском собрании (онлайн) по вопросам дорожной безопасности.

В соцсетях в контакте родителям был предложен просмотр видеоролика от представителей ГИБДД г.о.Тольятти по правилам дорожного движения.

Родители активно привлекались к оснащению развивающей предметно-пространственной среды. Так были пополнены центры ПДД следующими

материалами: наглядные пособия, лепбуки, дидактические игры, книжки-малышки, мультимедийные материалы.

Родители воспитанников приняли активное участие в акции «Родители за безопасное детство», в ходе которой патрулирований улицы города и проводили разъяснительные беседы по безопасности с детьми и взрослыми, в том числе и на дорогах.

С детьми была организована работа по уточнению и закреплению знаний о ПДД через образовательную деятельность и режимные моменты.

Были проведены месячник безопасности и тематические недели: «Внимание! Безопасность!», «Засветись в темноте», проектная деятельность по теме «Безопасность детей на дороге»; также детям демонстрировались театральные постановки, мультипликационные, анимационные фильмы «Азбука дорожной безопасности», «Уроки осторожности» (из цикла «Уроки Тетушки Совы») и т.д.

С детьми младшего и среднего дошкольного возраста воспитателями были организованы инсценировки различных ситуаций: «Переход дороги», «Веселый светофор» и т.д.; проведены маршрутные игры с детьми старшего дошкольного возраста «Внимание, дорога!»; в подготовительных группах были организованы квест-игры, включающие вопросы и задания по правилам поведения на дорогах «Юный пешеход», в транспорте «Я грамотный пассажир»; родителями совместно с детьми младшего, среднего и старшего дошкольного возраста изготавливались коллажи на тему «Безопасная дорога»; воспитателями был проведён цикл бесед для детей старшего дошкольного возраста «Уроки безопасности на дороге» по темам: «На дороге не играй», «Переходим дорогу по пешеходному переходу», «Таинственные дорожные знаки», «Правила поведения пешеходов и велосипедистов на дороге». Беседы сопровождались демонстрацией презентаций и видеоматериалами.

Ежемесячно сотрудниками ГИБДД проводились встречи с детьми, посвященные вопросам безопасности детей на дорогах, где подробно рассматривались вопросы поведения пешеходов на дороге, где есть регулируемый пешеходный переход, зебра. С детьми были закреплены правила передвижения по тротуару, на велосипеде, а также на автомобиле.

Закрепить знания детей о правилах дорожного движения позволяют созданные в группах уголки безопасности дорожного движения с наличием дорожных знаков, атрибутов для с/р игр, тематического конструктора, макета перекрестка, дороги со съемными предметами: транспорт, светофор, фигурки людей, макеты домов. Это все помогает ребятам отрабатывать навыки

безопасного перехода проезжей части, а также самостоятельно моделировать улицу.

На территории детского сада функционирует тематическая площадка для занятий с детьми по ПДД, имеются выносные атрибуты для проведения игр. В течение года педагоги осуществляли поиск и внедрение разнообразных форм работы с детьми: компьютерные (интерактивные задания, игры), видеоуроки по правилам дорожного движения, инсценировки и проблемные ситуации, мнемотехника – построение мнemoцепочек (рассказ по схеме о правилах дорожного движения, составление схем-правил дорожного движения), лепбуки. Воспитанники активно привлекаются к изготовлению дорожных знаков, дидактических игр и т.д.

Развивающая среда была пополнена мобильными дорожными знаками, игровым модулем «Бензоколонка».

Воспитанники детского сада в течение года участвовали в различных международных олимпиадах по правилам дорожного движения.

Заместитель заведующего по ВМР Глоф Гловацкая В.В.